Propozycje realizacji materiału dla grupy ” Tygryski” 
w związku z zawieszeniem pracy placówki.

Tygodniowy blok tematyczny: WIELKANOC 
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PIĄTEK 02.04   Temat dnia: Pisanki-ozdobne jajka
Witajcie drogie dzieci, w związku ze zbliżającymi się za kilka dni ŚWIĘTAMI WIELKANOCNYMI ,dziś będziemy kontynuować zabawy z  najbardziej znanymi jajkami czyli pisankami:) miłej zabawy !
1.Dzisiejszą wspólną zabawę rozpoczniemy od zabawy ruchowej... w malowanie wielkich 
jajek -czyli malujemy gigantyczne pisanki.
https://www.youtube.com/watch?v=FfwAlxcPD8Q
2.Widzimy, że zabawa Wam się spodobała... wiec pozostajemy w naszej porannej gimnastyce, teraz zapraszamy Was do wykonania z Nami- Wielkanocnych ćwiczeń.

Wcześniej przygotowujemy sobie kolorowe obrazki z zadaniami do wykonania.
Dziecko  losuje z koszyczka obrazek (można na zasadzie wielkanocnej wyliczanki:
 
„Wielkanocna wyliczanka królik, pisklak i pisanka, raz, dwa, trzy co w koszyczku niesiesz ty?” 
po czym prezentuje go dzieciom i razem z dzieckiem wykonujemy dane ćwiczenie. Kiedy dziecko będzie już wiedziało co i jak pokazywać, można pobawić się w kalambury. 
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3.Kolejną dzisiejszą propozycją jest zabawa matematyczna „Pisanki i koszyk”
Przygotowujemy wycięty koszyk i kolorowe pisanki. Możecie do tej zabawy wykorzystać także prawdziwy koszyczek wielkanocny oraz ozdobione wczoraj pisanki.
Przy koszyku kładziemy karteczkę z kropeczką ( jedna kropka- jeden, dwie kropki-dwa i tak do 4 ), prosimy dziecko, żeby włożyły do niego tyle jajek ile wskazuje kropka na karteczce. 
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4.Super Wam poszło przeliczanie zawartości koszyczka, teraz pobawicie się w detektywów i będziecie odszukiwać „Kolorowych pisanek”.

Zadanie polegające na połączeniu ze sobą dwóch części pisanki w tym samym kolorze.
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Ćwiczenie możemy rozbudować poprzez dodanie kuleczek z bibuły lub plasteliny w kolorach odpowiadających pisankom- utrwalicie dzięki temu nazwy kolorów.
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Zadaniem dziecka może być  przeniesienie kulek na odpowiednią pisankę za pomocą  szczypców lub rurki do napojów (doskonałe ćwiczenie motoryki małej). 
MIŁEJ ZABAWY !   
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5.Na zakończenie zaśpiewajcie poznaną wczoraj piosenkę o pisankach.
 https://www.youtube.com/watch?v=HhkpcqoWoA8
