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„CUDA I DZIWY”
Drogi Przedszkolaku i Rodzicu…. Zapraszamy do wspólnej zabawy 

Wtorek- 13.04.

Temat dnia : W przestrzeni kosmicznej
Zadanie 1 : Praca z książką
Karta pracy, cz. 3 nr 70

Aktywność poznawcza, językowa– uważne słuchanie, dzielenie nazw obrazków na głoski, oglądanie układu słonecznego
Zadanie 2: Słuchanie opowiadania

 Drogi Rodzicu, przeczytaj swojemu Dziecku opowiadanie, następnie porozmawiajcie na jego temat. Porozmawiajcie na temat wyglądu ziemi, jej mieszkańców, ich postępowania.
Schim Schimmel „Dzieci Ziemi – pamiętajcie”

Gdzieś w najgłębszej aksamitnej czerni wszechświata krąży cudownie błękitny świat. Z daleka wygląda on jak prześliczna, niebiesko-biała, zamglona marmurowa kula. Ale im bardziej się zbliżamy, tym więcej widzimy kolorów – czerwienie, brązy, żółcie i wszystkie odcienie zieleni. Jest wiele światów unoszących się w przestrzeni, ale ten świat jest szczególny. To nie jest zwykły świat. Są bowiem na nim zwierzęta. Miliardy zwierząt. Więcej zwierząt niż wszystkich gwiazd, które mrugają z nocnego nieba.
A wszystkie owe zwierzęta są dziećmi tego świata. Ponieważ ten świat jest ich Matką. My zaś nazywamy go Matką Ziemią. Zwierzęta nie są same na Matce Ziemi. Żyją tu również ludzie. Miliardy ludzi. Jest ich więcej niż gwiazd, które mrugają z nocnego nieba. Oni także są dziećmi Matki Ziemi. Tak więc zwierzęta i ludzie, i Matka Ziemia – to jedna wielka rodzina. I bawią się tu delfiny. I śpiewają ptaki. I tańczą gazele. I żyją ludzie. W najgłębszej aksamitnej czerni wszechświata krąży rodzina Matki Ziemi. I zwierzęta pamiętają. One pamiętają Matkę Ziemię z czasów, zanim pojawili się na niej ludzie. Pamiętają czas, gdy lasy były gęste, bujne i zielone. Gdy oceany i rzeki, i jeziora były przejrzyste i krystalicznie czyste. Gdy niebo było jasne i tak błękitne. Zwierzęta pamiętają też chwile, kiedy ujrzały pierwszych ludzi. Na początku zaledwie kilku. Ale potem coraz więcej i więcej, aż ludzie rozeszli się po całej Matce Ziemi.Mimo to nadal zwierząt było więcej niż ludzi. I ludzie dzielili się Matką Ziemią ze zwierzętami. Jeszcze pamiętali, że zwierzęta są ich siostrami i braćmi.
Jeszcze pamiętali, że stanowią cząstkę jednej wielkiej rodziny. I zwierzęta, i ludzie – to oczy i uszy, i serce Matki Ziemi. Więc kiedy bawiły się delfiny, bawiła się Matka Ziemia. Kiedy śpiewały ptaki, Matka Ziemia śpiewała. Kiedy tańczyły gazele, Matka Ziemia tańczyła. A kiedy ludzie kochali, kochała i Matka Ziemia. Mijały lata, rodzili się ludzie. Coraz więcej i więcej, i więcej. Aż wreszcie ludzi było więcej niż zwierząt. I ludzie zapomnieli. Zapomnieli dzielić się ze zwierzętami ziemią i wodą, i niebem Matki Ziemi. Zapomnieli, że zwierzęta to ich siostry i bracia. Zapomnieli, że wszyscy są cząstką jednej wielkiej rodziny Matki Ziemi. Ludzie zapomnieli. Ale zwierzęta pamiętały. Wiedziały, że kiedyś będą musiały ludziom o tym przypomnieć. I teraz każdego dnia nasze siostry i bracia przypominają. Bo kiedy bawią się delfiny, ludzie pamiętają. Kiedy śpiewają ptaki, także pamiętają. Kiedy tańczą gazele, także pamiętają. A kiedy ludzie będą pamiętać, będą też kochać.
Aktywność poznawcza, językowa– uważne słuchanie, wypowiadanie się na temat opowiadania.
Zadanie  3: Czas na piosenkę : „Ziemia- zielona wyspa”
https://www.youtube.com/watch?v=-ZQTnkXpcCA
Przyszedł czas na chwilę odpoczynku, posłuchajcie razem piosenki. Jeżeli macie ochotę możecie zatańczyć lub obejrzyjcie teledysk 😊
Aktywność  muzyczna- słuchanie / śpiewanie piosenki,
Zadanie 4 : Praca z książką  

Karta pracy, cz. 3 nr 71

Aktywność poznawcza, ćwiczenie grafomotoryczne- rysowanie według wzoru, rysowanie po śladzie

Zadanie  5: Co to za dźwięki ? – Ćwiczenia słuchowe

Drodzy rodzice, przygotujcie metalowe elementy np. 
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łyżki, 
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pokrywki.

Odpowiedzcie wspólnie z Dziećmi do czego służą te przedmioty. Następnie spróbujcie w różny sposób wydobyć z nich dźwięki.

Rodzice zasłońcie Dzieciom oczy za pomocą chusty czy apaszki. Następnie wydobywacie dźwięki ze zgromadzonych przedmiotów. Zadaniem Dzieci będzie odgadnąć jaki przedmiot wydaje dany dźwięk. 
Czas na zabawę!! 😊
Spróbujcie zagrać za pomocą zgromadzonych przedmiotów refren piosenki

„Ziemia- zielona wyspa😊
Aktywność  muzyczna- słuchanie / śpiewanie piosenki, próba instrumentacji piosenki za pomocą metalowych przedmiotów

Zadanie 6 : Praca plastyczna

Drogi Rodzicu przygotuj kolorowe gazety, nożyczki, bibułę, flamastry  

Wykonajcie pracę plastyczną przedstawiającą naszą planetę. Wytnijcie z kolorowych gazet wybrane elementy a następnie przyklejcie je na jasnozieloną kartkę w kształcie koła.

Następnie uzupełnijcie szczegóły flamastrami oraz kolorową bibułą
Aktywność plastyczna- rozwijanie wyobraźni i inwencji twórczej, usprawnianie małej motoryki

PAMIĘTAJ O OPISANIU SWOJEJ PRACY, ZROBIENIU ZDJĘCIA (wysłaniu na grupowego e-maila)  I ZACHOWANIU JEJ( 

PRZYNIESIESZ DO PRZEDSZKOLA, JAK JUŻ DO NIEGO WRÓCIMY!

Udanej zabawy!!!
